

Парус

Официальная газета ГБОУ СОШ с. Алексеевка



УЧИТЕЛЬ ГОДА

В ЯНВАРЕ 2014 ГОДА В УЧЕБНОМ КОРПУСЕ № 2 ГБОУ СОШ С.АЛЕКСЕЕВКА ПРОШЕЛ ОЧНЫЙ ЭТАП КОНКУРСА «УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2014», ПОСКОЛЬКУ ЕГО АБСОЛЮТНЫМ ПОБЕДИТЕЛЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ СТАЛА ЩЕКИНА ЕЛЕНА ГЕННАДЬЕВНА. ВСЕГО В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЛО УЧАСТИЕ 7 ПЕДАГОГОВ, В ОЧНЫЙ ЭТАП ПРОШЛИ 6 УЧИТЕЛЕЙ. А 28 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА В ЮГО-ВОСТОЧНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ В МКДЦ «НЕФТЯНИК» СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ФИНАЛИСТОВ И ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2014» И «СЕРДЦЕ ОТДАЮ ДЕТЯМ». ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ СОБРАЛА СВЫШЕ 500 ПЕДАГОГОВ ИЗ ВСЕХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОКРУГА. УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА ПРИВЕТСТВОВАЛИ: РУКОВОДИТЕЛЬ ЮГО-ВОСТОЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ Е.Ю.БАЛАНДИНА, ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ОТ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В.КАЗАКОВ, ГЛАВА МУНИЦИ-

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СЛЕДУЮЩЕЙ СТРАНИЦЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Учитель года

1-2

Рождественский вечер **2**

ОГИБДД МО МВД России «Неф-
тегорский» информирует **3**

Татьянин день **4**

КЭС Баскет **4**

ЦИТАТА НОМЕРА

*Когда сильный мороз, люди становятся теп-
лее друг к другу.*

Михаил Жванецкий

Начало на первой странице

пального района Нефтегорский В.Корнев, заместитель Главы муниципального района Алексеевский по социальным вопросам Ю.Кишканов и другие. Главы районов наградили дипломами и ценными подарками коллективы образовательных учреждений–победителей и вручили Благодарственные письма 12 педагогам – победителям и призерам областных конкурсов профессионального мастерства. В их число вошли и педагоги ГБОУ СОШ с.Алексеевка: Лизункова Татьяна Николаевна, занявшая 3 место в областном конкурсе «Классный руководитель», Щекина Елена Геннадьевна – 3



место в областном конкурсе «Воспитать человека».

В феврале-марте 2014 года победители и призеры конкурсов будут представлять Юго-Восточный образовательный округ на зональном этапе конкурса «Учитель года – 2014» и на областном конкурсе «Сердце отдаю детям». Пожелаем успехов и новых достижений педагогам, которые будут представлять наш округ!

*Юго-Восточное Управление
Министерства образования и науки
Самарской области*

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕЧЕР

С 1917 года В России празднуется прекрасный праздник Рождества Христова 7 января. В субботу, 11 января 2014 года, в здании центра «Развитие» ГБОУ СОШ с.Алексеевка состоялся Рождественский бал, нечто по-настоящему волшебное для детей и взрослых. За неделю танцоры разучили десять танцев, подготовили спектакль и рождественские песни. Как оказалась на репетициях, бал – развлечение для выносливых, но было очень весело! Гости собрались в назначенное время, и вечер начался со спектакля «Вифлеемская ночь». Это история о том, что происходило в Рождественскую ночь в Вифлееме. Зрители смотрели внимательно, а в конце дружно спели колядку «Небо и земля». После спектакля наступило время «Рождественской спирали»: дети шли по спиральной дорожке из еловых ветвей, неся свой огонек в ладонях, что символизировало путь человека, несущего свет людям. Спираль завершилась Рождественским гимном.

Начались танцы. Все школьники были очень нарядно одеты: балльные платья, рубашки, галстуки. Танцевальный вечер открылся полонезом, танцем, во время которого пары шествуют по залу, образуя геометрические фигуры. Затем вальсы перемежались кадрилию, польками, маршем и другими танцами. Гости также получили возможность потанцевать. Бал получился очень веселым и забавным. В конце танца кавалер, следуя этикету, провожал даму на место.

После танцев все перешли к просмотру мультфильма «Рождество». Вечер закончился раздачей подарков-сюрпризов и чаепитием. Это было замечательное мероприятие, в ходе которого дети, родители могли стать участниками увлекательного путешествия в мир сказочных таинств Рождества.



Матина Юлия

ОГИБДД МО МВД России «НЕФТЕГОРСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

РОДИТЕЛИ – ГЛАВНЫЕ УЧИТЕЛЯ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ СВОИХ ДЕТЕЙ!

Самое основное, что должен запомнить каждый родитель: главным учителем безопасного поведения на дороге для его ребенка будет не школа, а именно он. Школа может лишь закреплять навыки и устойчивые привычки дорожной безопасности, которые вы сформируете в семье. Пока, к сожалению, педагоги вынуждены переучивать школьников или отучать от неправильных знаний и вредных привычек, привитых взрослыми. Ведь если родители считают возможным нарушать правила дорожного движения, то и их дети будут вести себе точно так же. Они просто повторяют все, что делают мама и папа.

Главным в воспитании у ребенка навыков безопасного поведения на дороге для родителей должен стать принцип «Делай как я».

Чтобы ребенок не нарушал правил дорожного движения, он должен их не просто знать – у него должно войти в привычку их соблюдать. Даже если вы опаздываете, все равно переходите дорогу только там, где это разрешено; пристегивайтесь ремнями безопасности, не превышайте скорости – одним словом, не нарушайте правил дорожного движения. Ваш пример будет куда более наглядным, чем сотни раз повторенные слова «не ходи на красный свет».

Необходимо запомнить и внушить ребенку: дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома. Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки – нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Обходить стоящий автобус ни в коем случае нельзя. Нужно дожидаться, пока транспорт уедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу.

Вместе с тем, не надо прививать детям излишнее чувство страха перед дорожным движением, движущимися автомобилями. Пусть все, что связано со школой, в том числе и дорога, у ребенка ассоциируется с ярким и добрым. При этом надо научить его быть внимательным, а это непростая вещь. Процессы восприятия, внимания и реакции у ребенка и у взрослого совершенно разные.

Опытные водители знают, например, что подавать звуковой сигнал при виде бегущего через проезжую часть ребенка опасно. Ребенок может поступить непредсказуемо – вместо того, чтобы остановиться, он может понестись без оглядки под колеса другому автомобилю.

Даже те дети, которые знают правила безопасного поведения на дороге, случается, их нарушают. Не считите за труд помочь детяку перейти через проезжую

часть. Делайте это доброжелательно!

КАЖДОМУ ШКОЛЬНИКУ ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНО

Ребята! Каждый день вы переходите улицы и перекрестки, которые таят в себе большую опасность, так как по ним движется на большой скорости большое количество автомобилей.

Как же избежать беды на дороге? Нужно запомнить одно главное правило – выходя на дорогу, помнить, что транспорт это всегда опасно и все внимание должно быть сосредоточено на автомобилях, как движущихся, так и стоящих.

Нужно помнить, что машину остановить мгновенно невозможно, и расстояние до пешехода до торможения машины может оказаться недостаточным. При скорости 60 км/ч автомобиль проходит за секунду 17 метров, а любой из нас за эту же секунду пройдет всего 2-2,5 метра. Если человек появился перед машиной даже за 10 метров, он пройдет всего полшага и ... окажется под колесами.

Давайте вместе разберем наиболее типичные ситуации, когда дети чаще всего попадают под колеса автотранспорта.

Один из самых типичных аварийных ситуаций – переход проезжей части в неустановленном месте.

Надо помнить, что автомобили движутся по второй полосе проезжей части на большей скорости. Поэтому, если вам показалось, что машина движется медленно и вы успеете перейти, то тут же подумайте о тех машинах, которые могут ехать быстрее или обгоняют медленно движущийся транспорт.

Вторая причина – выход из-за транспорта. Автомобиль закрывает пешеходу видимость дороги (особенно это относится к крупногабаритным машинам), да и водитель движущегося транспорта из-за стоящих у обочины машин тоже не видит пешеходов.

Третья ситуация – выход на проезжую часть на запрещающий сигнал светофора. Это нарушение тем более досадно, потому что вы все знаете, что движение через перекресток разрешает только один сигнал светофора – зеленый. Нужно помнить, что запрещают переход 2 сигнала светофора: красный и желтый. Но даже если вам светит зеленый сигнал светофора, посмотрите, весь ли транспорт остановился, и только тогда переходите через дорогу. Никто и ничто не могут и не должны заставить вас переходить дорогу на запрещающие сигналы (красный и желтый).

Вы, наверное, заметили, что правило везде одно: прежде, чем выходить на проезжую часть, нужно убедиться в собственной безопасности.

Мы надеемся, что осторожность и эти несложные правила безопасности станут вашими постоянными спутниками в дороге.



*Ю.А.Машкова,
Инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД МО МВД
России «Нефтегорский»,
старший лейтенант полиции.*

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Татьянин день или День студента – праздник, имеющий давнюю и интересную историю и свои сложившиеся традиции. Праздник Татьянин день отмечается 25 января как православной церковью, так и студенчеством, зачастую далеким от религиозной среды. Это веселый праздник, следующий за Новым годом и Рождеством, в котором сквозь снежный зимний покров уже можно почувствовать чуть уловимые намеки на будущую весну, запах цветов и солнечного тепла.

В 3 веке нашей эры девушка по имени Татьяна (Татиана) из римской знатной семьи приняла христианство и решила посвятить свою жизнь служению Богу, в посте и молитве помогая больным и нуждающимся. В период одного из многочисленных погромов, учиненных римлянами против христиан, язычники хотели силой заставить девушку принести жертву языческому богу в храме Аполлона. Но сила христианской молитвы Татьяны вызвала землетрясение и обрушение храма. Тогда разъяренные язычники стали бить и истязать святую, но она лишь мужественно молилась Господу, чтобы ее мучители смогли прозреть духовно.

И чудо произошло – мучители увидели, как четыре прекрасных Ангела оградили Татьяну от ударов и услышали Глас Божий, обращенный к святой. После этого все восемь человек палачей уверовали в Христа и пали к ногам девушки, вымаливая отпустить им их грех против нее. За исповедание христианской веры эти люди в последствии были казнены, приняв Крещение кровью.

Но на этом история мучений святой не закончилась, ее бросили в темницу, избивали, резали, выкололи ей глаза, но она лишь воспевала хвалы Господу. Через ночь после перенесенных истязаний, Татьяну привели на суд и пораженные мучители увидели, что раны девушки зажили, она выглядит здоровой и прекрасной. После этого святую снова заставляли принести жертвы языческим богам, но все было тщетно, лишь молния испепелила в истуканы жрецов. И вновь Татьяну пытали, и Ангелы Божии снова за одну ночь исцелили ее раны.

Не смог повредить мученице ни огонь, ни страшный дикий лев, ко-

торого выпустили на нее на арене цирка. Язычники остригли Татьяне волосы в надежде, что волшебная сила девушки заключена в них, но то была сила Божья, а не колдовская. В конце концов, по распоряжению судьбы мученице отсекли голову, был казнен и ее отец – тайный христианин.

Таким образом, гонимые в ту пору христиане занесли Татьяну в святцы, как мученицу, не предавшую веру и погибшую за нее. С тех пор 25 января считается в православной традиции днем святой великомученицы Татьяны.

Но в 1755 году в России история праздника Татьянин день получила вторую интерпретацию. Дело в том, что в этом году 25 января вышел указ императрицы Елизаветы Петровны, согласно которому в Москве будет создан «университет из двух гимназий». И согласно распоряжению царя Николая I именно день подписания акта учреждения университета, а не собственно его открытие, должен стать праздничным. Так в истории России и возник День студента (Татьянин день).

В дореволюционной России при университете состоял храм, освященный в честь мученицы Татьяны. Студенты почитали память святой торжественными молебнами и подношением цветов, в этой церкви молились не только учащиеся, но и профессура университета. В советское время храм был закрыт и лишь 25 января 1994 года по новому стилю в нем был впервые после столь долгого перерыва отслужен молебен. Сделал это Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

Праздник Татьянин день быстро стал любимым среди студентов еще и потому, что на 25 января приходится окончание осеннего семестра и начало зимних каникул. Студенты наконец-то могут отвлечься от учения и, сдав сессию, погрузиться в атмосферу веселья, забав и розыгрышей, катания с гор и других шумных и ярких мероприятий. Этот праздник быстро стал объектом студенческого фольклора и «оброс» различными традициями.

Информацию подготовил Минаев Виталий



«КЭС БАСКЕТ»

Окружной этап Всероссийских соревнований школьной баскетбольной лиги «КЭС Баскет» стартовал 16 января 2014 года. Соревнования прошли на базе ГБОУ СОШ с.Алексеевка. С приветственным словом к участникам обратился заместитель главы муниципального района Алексеевский по социальным вопросам Ю.В.Кишканов. Победителями на данном этапе соревнований стали учащиеся ГБОУ СОШ с. Алексеевка (среди юношей и девушек). Призовые места других участников распределились следующим образом: 2 место - юноши ГБОУ СОШ №2 г.Нефтегорска, девушки ГБОУ СОШ №1 г.Нефтегорска; 3 место - юноши ГБОУ СОШ №2 с.Борское, девушки ГБОУ СОШ №2 с.Борское. Команды-победители были награждены кубками и медалями. Желаем удачи в следующем этапе соревнований!

Лордугина Анастасия



редакция
446640, Самарская область,
м.р. Алексеевский, с. Алексеевка,
ул. Школьная, 36
т. (84671)2-15-51

ТИРАЖ 100 экз.
распространяется
бесплатно

главный редактор
Николаева Е.В.

дизайн и верстка
Телегина Е.В.

Официальная газета ГБОУ СОШ с. Алексеевка
Парус



корреспонденты
Теличко Валентина 10"А",
Томина Елена 10 "А",
Лордугина Анастасия 9"Б",
Зотова Елена 8 "Б",
Заварыкина Нина 9"А",
Минаев Виталий 11 "А",
Матина Юлия 6"А"